

# 美国将派航母访问越南

美国国防部长詹姆斯·马蒂斯8日与到访的越南国防部长吴春历会谈。五角大楼宣布,明年将派一艘航空母舰访问越南。

这将是1975年越南战争结束后美国航母首次访问越南。

尚不清楚美军航母会选择在明年什么时候、什么时机访问越南,届时是否会与越南海军进行联合演习,是否停泊可以容纳航母进驻的越南南部深水良港金兰湾。美军舰船近年来多次在金兰湾停靠维修。

越南政府先前在一份声明中说,越南总理阮春福今年5月访问白宫时,与美国总统唐纳德·特朗普讨论了航母访越事宜。

美国副总统迈克·彭斯4月宣布,特朗普将在11月访问越南,参加亚太经济合作组织领导人非正式会议。



7月22日,在美国弗吉尼亚州诺福克海军基地,美国总统特朗普乘坐的直升机(右)准备降落在“杰拉尔德·福特”号航空母舰的甲板上。“杰拉尔德·福特”号22日在弗吉尼亚州诺福克海军基地正式列编服役。

## 动态 越南防长应邀正式访美

五角大楼8日在一份新闻稿中说,马蒂斯与吴春历讨论了不断发展的美越防务关系以及地区安全挑战,同意深化两国防务合作,具体形式除了美军航母访越,还包括扩大海军合作,增加情报共享。

马蒂斯在会谈中对两国在维和行动、人道主义援助和海上执法上的合作表示满意。

法新社报道,美国海岸警卫队今年5月向越方移交7艘二手巡逻艇。

按照五角大楼新闻稿的说法,美越防务关系的基础是“相互尊重

和共同利益”,包括“南海和全球航行自由、尊重国际法和承认国家主权”。

应马蒂斯邀请,吴春历本月7日至10日对美国进行正式访问。他是越南共产党中央政治局委员、中央军委副书记,军衔大将。

越南通讯社说,吴春历此次访美有助于加强越美两国人民和军队之间的“互信和友好关系”,落实两国高层领导所达成有关防务领域合作的共识,使双边防务合作符合越美“全面伙伴关系”。

## 链接

### 越共“蛙人”重创美航母

美军航母上一次驶入越南海域是2010年8月。为纪念美越关系正常化15周年,美军“乔治·华盛顿”号航母抵达越南岷港附近海域,与越军举行为期一周的海上演习活动,两国均称这是“非作战联合训练”。

美军航母上一次停靠越南,则是越南战争期间。多艘航母参战,舰载机轰炸越南境内目标。越南南方民族解放阵线的游击队员曾重创一艘给南越政权运送军事装备的美军护航航母。

1964年5月2日凌晨,越共游击队两名“蛙人”悄悄摸到在西贡港(今胡志明港)下锚的美军“卡德”号护航航母边上,在右舷绑上两包炸药后引爆,炸出一个近4米长、近1米宽的大洞,导致这艘军舰下沉15米,5名平民船员死亡。

“卡德”号后来被拖到菲律宾苏比克湾美军基地接受修理,又在日本横须贺基地大修。“卡德”号是一艘二战时服役的“博格”级护航航母,这一型号由货船船体改建。

美国和越南1995年建立外交关系。2000年,威廉·科恩成为越战结束后首名访问越南的美国防长。美越在这一年签署双边贸易协定,即将结束任期的时任美国总统比尔·克林顿成为越战结束后访问河内的第一位美国总统。

2006年12月,时任美国总统乔治·W·布什签署给予越南永久正常贸易关系地位法案。现阶段,美国是越南第二大贸易伙伴。

(胡若愚 新华社专特稿)

## 背景 美越军事交流近年升温

就在吴春历启程访问美国前一周,美国国防大学高级学员代表团访问越南,并在7月31日与越南人民军副总参谋长阮方南会面。

越通社报道,7月6日,越南国防部副部长阮志咏会见到访河内的美国国会众议院军事委员会战略力量小组委员会主席迈克·罗杰斯,称两国防务合作潜力巨大。

去年10月,美军太平洋司令部司令哈里·哈里斯对越南进行工作访问,并与越南人民军总参谋长、副防长潘文江会谈。

同月稍早时候,副部长级的美越第七次国防政策对话在河内举行,由阮志咏和五角大楼分管南亚和东南亚事务的助理国防部长帮办卡拉·阿伯克龙比共同主持。

美越军事交流频繁的背后,是美越关系升温,是贝拉克·奥巴马政府推出“亚太再平衡”战略后,美国把越南

视为在东南亚的重要伙伴,越南则借助美国增强自身影响力,搞区域制衡。

2011年,美越签署《防务合作备忘录》,并在此基础上于2015年签署《防务关系联合愿景声明》。

2012年6月,时任美国国防部长利昂·帕内塔访问越南,成为越战结束后首名访问金兰湾的美国防部长。

2014年8月,美军参谋长联席会议主席马丁·登普西访问越南。这是美军参联会主席自1971年以来首次访问越南。

2014年,美国部分解除对越南的武器销售禁令,允许对越出售与海上安全相关的防务装备。2016年5月,时任美国总统奥巴马在访越期间宣布,美国将全面解除对越南的武器销售禁令,但仍将“逐笔审议”。越南国家主席陈大光对此表示赞赏,称这显示出两国关系已经完全正常化。

## 印尼拟用农产品换俄苏-35

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫8日到访印度尼西亚。印尼政府考虑“以物易物”,用棕榈油、咖啡、茶等经济作物作为交换,购买俄罗斯生产的苏-35型战斗机。

法新社8日报道,俄罗斯受到美国和欧盟制裁,正寻求开拓新的市场,印尼打算利用俄外长来访之机达成这项交易。两国上周已就购买11架苏-35战斗机签署谅解备忘录,当时正在莫斯科访问的印尼贸易部长恩加尔蒂亚斯托·卢基塔说:“对我们来说,这是一个不可错过的好机会。”

卢基塔披露,两国即将就印尼从俄罗斯购买苏-35战斗机正式签署合同,俄罗斯国家技术集团公司与印尼贸易有限公司将负责执行这项合同,这将把双边贸易扩展至能源和航空领域。

印尼贸易部发言人玛若罗·纳英戈兰说,这项计划去年已开始酝酿,当时便有人建议印尼可用主要经济作物交换俄罗斯制造的战斗机。他7日告诉美联社记者,合同双方本月4日在莫斯科就这次物物交易签署了谅解备忘录。

两国尚未公布这项合同的价值。印尼2003年开始购买俄罗斯生产的战斗机,目前正在使用的苏霍伊系列战机有16架。

(包雪琳 新华社微特稿)

## 研究显示女性确易“想太多”

常听男士抱怨女士“瞎琢磨”“想多了”。美国加利福尼亚州阿门诊所一项最新研究显示,女性的确容易“想太多”。研究人员分析了超过4.5万个大脑成像研究的数据,对比男女研究对象的脑血流和不同区域的活跃程度,结果发现,女性大脑许多区域的血流量确实高于男性,这一方面提高了她们集中注意力、移情的能力,同时也让她们更容易陷入焦虑。

研究人员发现,相比男性,女性大脑中两个区域尤为活跃,一个是与注意力和冲动控制有关的前额皮质,另一个是与情绪有关的边缘系统。而相比女性,男性大脑中与视觉和协调能力有关的区域更为活跃。

英国《每日邮报》援引研究带头人丹尼尔·G·阿门的话报道,“这是一项有助于了解基于性别的大脑差异的重要研究”,结果或许有助于弄清为什么女性患阿尔茨海默氏症、抑郁等脑失调的比例高于男性,而男性出现注意缺陷多动障碍(多动症)等问题的比例高于女性。

(乔颖 新华社微特稿)

## 男子无食无水海上漂浮三天

新华社电 据乌克兰媒体8日报道,一名乌克兰男子近日在没有食物和淡水的情况下在黑海上漂浮三天后,被过往船只救起并成功脱险。

获救的男子名叫达罗申科,今年19岁,在乌克兰南部赫尔松州一处黑海海滨度假村当保安。三天前的晚上,他在海边的气垫床上睡觉,但醒来后发现气垫床已被海水冲离海岸,漂到了开阔水域。因为没有食物和饮用水,加上白天高温炙烤,他逐渐意识模糊。幸运的是,他在海上漂浮了三天后被偶然经过的船只发现,并及时得到救治。

抢救达罗申科的医生对媒体说,他被送到医院时,因皮肤被紫外线灼伤、身体严重脱水而陷入昏迷。经及时抢救,目前他已脱离生命危险。

## 招生信息

广告咨询:0311-67562315 67562307

敬告 请交易双方妥善查验对方有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。本栏目广告中凡未标注区号均为石家庄市电话,区号为0311

## 河北广播电视大学 2017年特殊教育招生

经省残联批准,我校特殊教育学院2017年继续面向我省具有残疾人证的残障人士招收大专、中专学历教育学生。大专层次可关注国家成考,及时报名;中专层次即日起到八月中旬(额满为止)请登录www.hebpedu.cn阅读招生简章并进行网上报名。学费(含教材费)全免。详情请拨打0311-66773369、87829427咨询,或到当地残联、电大咨询,索取招生简章。

## 综合信息

广告咨询:0311-67562315 67562307

敬告 请交易双方妥善查验对方有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。本栏目广告中凡未标注区号均为石家庄市电话,区号为0311

## 中央司法警官学院成人高等教育 火热招生啦!

我院是司法部直属普通高等院校,是司法行政系统人才培养、干部培训和理论研究基地,被誉为我国“中高级司法警官的摇篮”。

国家承认学历,教育部网上可查,本科可授学位。2017年招收层次及专业,专科:法律事务,警察管理。专升本:法学,侦查学,监狱学,行政管理学(警察管理方向),信息管理与信息系统。高起本:法学。招生咨询电话:(0312)5910208,5910221

## 燕赵都市报全省版分类广告价格表

规格(cm)	金额(元)	字数要求
1.4 3.8	250元/天	不超过50字
2.8 3.8	500元/天	不超过120字
4.2 3.8	750元/天	不超过180字
2.8 7.6	1000元/天	不超过260字
4.2 7.6	1500元/天	不超过350字
5.6 7.6	2000元/天	不超过500字

## 声明

衡水市盛安机械有限公司营业执照正本(注册号13110000025388)组织机构代码证正副本(代码69589500-6)丢失作废。

博野县源丰无纺制品有限公司遗失中国工商银行博野县支行开户许可证,核准号J1371000204601,声明作废。

河北华松橡胶制品有限公司拟向公司注册机关申请注销登记,公司已成立清算组,请债权人速与清算组联系15832822020。

## 分类超市

★冀A239LA加气卡号7344041挂失。

## 声明

本人:魏军,丢失秦皇岛德隆房地产开发有限公司万和城小区诚意金收据(收据编号:0088196)开据日期:2016年9月16日,收据金额:壹万元整(¥10000.00)。特此声明作废。